

一名流浪13年的外地男子被献县民警救助。民警连夜查找，帮他找到家人——

13年后的重逢

本报通讯员 孟庆华 本报记者 张楠 摄影报道

“你看看我，还认识我吗……”2月24日上午8点多，在献县乐寿镇民泰医院，一名来自石家庄市藁城区的女子眼中含着激动的泪水，有些急切地望着躺在病床上的流浪男子李某某问道。

这名女子是李某某的表姐。当日，在献县公安局陈庄派出所民警的努力下，走失流浪了13年的智障人员李某某与哥哥、表姐再度重逢，3人相拥而泣。

流浪男子获救

42岁的李某某是石家庄市藁城区人。2009年，李某某去北京打工期间，在工地走失。

李某某的哥哥说，李某某没有身份证，智力水平有限，言语表达也不清楚。李某某走失后，家人非常着急，多次外出寻找，但一直没有找到。

13年间，李某某一直过着流浪的生活。2022年2月23日，李某某流浪到献县大陈庄镇大杨庄村村南的一片杨树林里。正在田里布置防火工作的大杨庄村党支部书记陈卫兵发现李某某后，立即通知了献县公安局陈庄派出所。

陈俊成等民警闻讯赶过去，将饥寒交迫的李某某带回派出所。

在陈俊成的耐心询问下，李某某最终说出了自己的姓名，并称自己是石家庄人。得知李某某已经3天没吃东西了，陈俊成立即给他做好可口的饭菜。饥肠辘辘的李某某将饭菜吃了个干净，又整整喝了4大杯水。

民警连夜帮他找家

在进一步接触中，陈俊成发现李某某身体不适，当即将他送往医院。同时，根据李某某提供的零星线索，陈俊成对其身份进行核查。最终，陈俊成在很多的同名者中，找到了一个与李某某相似的人的信息。在反复沟通后，陈俊成基本确定了李某某应该是石家庄市藁城区人。

时间一晃已是晚上8点多了。陈俊成擦了一把脸，立即与石家庄市藁城区警方联系，在对方的帮助下找到了李某某家人的联系方式。经与李某某家人进一步沟通，李某某的哥哥和表姐确定李某某正是他们走失13年的弟



李某某感谢民警陈俊成

弟。

亲人13年后重逢

2月23日，李某某的家人连夜从石家庄驱车赶往献县乐寿

镇民泰医院。第二天一早，他们见到正在住院治疗的亲人李某某。

“如果没有你们，我们也许这辈子都见不到他了……”李某某的表姐握着陈俊成的手，边哭边感谢民警。

当日，在陈庄派出所民警和医护人员的帮助下，李某某的家人为李某某办理了出院等手续。

陈俊成在他的微信朋友圈中写道：“走失的你们，遇到穿警服的我们，总能帮你找到家，与亲人团聚。”

青县公安局辅警刘晓琳既是警务工作者又是警嫂——

刘晓琳：警营“多面手”

本报通讯员 于晖 本报记者 张楠 摄影报道



刘晓琳
青县公安局治安大队

对来办事的群众总是笑脸相迎。她深知她的一个微笑、一声问候，就能拉近民警与群众之间的距离。在工作之余，她并没有放下之前学到的案件办理知识，配合派出所的民警办理的案件不计其数。

2014年底，刘晓琳被调到青县公安局治安大队行动队做内勤工作，同时协助办理各类案件。工作繁重，刘晓琳需要时常加班。领导怕她吃不消，她却主动担当，对上级交代的工作从不推诿。

2020年新冠肺炎疫情发生后，刘晓琳的丈夫作为一名民警战斗在抗击疫情的最前沿，经常加班到凌晨才回家，家里的事都落在她一个人身上。重担在肩，刘晓琳却没有耽误一点工作。她在保质保量完成工作的同时，将家打理得井井有条。

2020年5月，青县公安局治安大队查获一起某保险公司职员伪造、变造、买卖身份证件刑事案件，涉案人员多达17人，且大多为女性。涉案的伪造证件多达10万余个。刘晓琳通过与犯罪嫌疑人沟通，发现她们大多是为了完成公司的任务，加上对法律的无知才走上违法犯罪之路。这些人并不认为自己的行为是违法犯罪，在接受审讯时避重就轻，拒不配合调查。刘晓琳耐心给她们讲法明理，终于使她们认识到自己的行为是违法犯罪，从而积极主动地配合调查。

盐山县公安局城关派出所辅警刘玲把派出所当成了家——

刘玲：派出所的“七好管家”

本报通讯员 于晖 本报记者 张楠 摄影报道

在普通人眼里，公安内勤工作属于比较边缘的工作。对此，盐山县公安局城关派出所内勤辅警刘玲却不这样认为。她从事内勤工作已经6年了，对内勤工作的酸甜苦辣最有话语权。

“内勤工作对派出所整体工作起着综合、协调与沟通的作用，可以反映整个单位的工作业绩和民警的精神风貌。”刘玲说，2015年，她被调整到内勤岗位工作。

当时，内勤工作并不受重视，管理比较混乱，要想找到指定的档案至少得翻上半天。看着办公室成堆的档案，刘玲决心要把这些档案、文件整理得井井有条。

除了积压的档案、文件，每一个公安专项工作都需要上报大量的数据和工作进展情况，还有一些常规性的月度报表、总结和临时性的事务，这些都需要刘玲一项项做好。

面对陌生的内勤工作，刘玲勤问、勤学、勤记，坚持做到当日事当日毕，并为自己制订了“当好参谋、搞好协调、写好材料、做好统计、办好宣传、抓好内务、搞好服务”的“七好”工作目标。

“没有样板参考，没有专职人员管理，万事开头难，但总得有人去做。”靠着自学，刘玲利用半年的时间，整理完成了自2005年以来的所有档案的整理工作，其中包括330余本户籍档案和上千册业务档案。

工作之余，刘玲还热衷于公益事



刘玲
盐山县公安局城关派出所

业，将人民警察“全心全意为人民服务”的宗旨延伸到工作之外。她与一群志同道合的爱心人士共同创建了志愿者团队，用实际行动帮助多名贫困学子、留守儿童和孤寡老人。

“我希望自己帮助过的人，能在别人需要的时候，也帮别人一把。”刘玲相信赠人玫瑰，手有余香。她表示，自己会更加努力，做平凡的自己，帮助更多的人。

2001年，刘晓琳成为一名公安辅警，先后在青县公安局多个部门工作。

在青县公安局法制科的工作经历，使刘晓琳对各类案件的构成以及法律程序有了深入了解，也为她今后参与配合案件办理工作打下了坚实的基础。

2003年她被调到青县公安局马厂派出所负责户籍工作。之后的11年间，她